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Μια άρπα στην Ιρλανδία
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Αγαπημένη μου Άλμα,

Σχεδόν ένας χρόνος πέρασε από το προηγούμενο καλοκαίρι που γνωριστήκαμε και 
περιμένω με ανυπομονησία να ξανάρθεις και φέτος τον Ιούνιο για διακοπές στην 
Ελλάδα. Εδώ βέβαια, αν κι έχουμε ακόμα Μάιο, η ζέστη έχει ήδη αρχίσει να γίνεται 
αφόρητη και ανυπομονώ για τα πρώτα μπάνια στη θάλασσα.

Βρήκα πολύ ενδιαφέροντα αυτά που μου ‘γραψες για τα μαθήματα μουσικής που 
κάνετε στο σχολείο και ότι το όργανο που σ’ άρεσε πιο πολύ και θα ‘θελες να 
μάθεις είναι η κέλτικη άρπα.
[youtube http://www.youtube.com/watch?v=q5q6Mk2T2-A]

Και η εργασία που μου έστειλες για την άρπα μου άρεσε πολύ! Δεν ήξερα ότι 
πρωτοεμφανίστηκε σαν όργανο στην Ιρλανδία τον 8ο αιώνα μ. Χ. ούτε ότι είχαν 
βάρδους (σαν αυτόν στον Αστερίξ) που αναλάμβαναν να διασκεδάζουν τους 

συμπολίτες τους με το παίξιμό τους στην άρπα ούτε ότι 
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απεικονίζεται στο εθνόσημο της Ιρλανδίας. Μάλιστα προχθές, ο μπαμπάς μου, μου 
έδωσε ένα ευρώ για να αγοράσω κάτι και είδα ότι είχε πάνω μια άρπα. Αμέσως 
κατάλαβα, μετά από αυτά που μου έγραψες, ότι εκείνο το ευρώ ήταν ιρλανδικό και 
εννοείται ότι τελικά το κράτησα για μένα!

Όμως έχω να σου πω κι άλλα. Γι’ αυτό πριν παραδώσεις την εργασία σου στο 
δάσκαλό σου της μουσικής, προτείνω να προσθέσεις και κάποια από τα παρακάτω.

Που λες, ζήτησα κι από τη δικιά μου δασκάλα μουσικής να μου δώσει κάποιες 
πληροφορίες σχετικά με την ιστορία της άρπας. Και ξέρεις τι μου απάντησε; Η 
άρπα έχει ιστορία 5000 χρόνων! Πρόγονος της άρπας στην αρχαία Ελλάδα ήταν η 
λύρα. Ο μύθος λέει ότι η πρώτη λύρα φτιάχτηκε από τον θεό Ερμή, ο οποίος σε 
ηλικία λίγων ημερών έκλεψε ένα κοπάδι βοδιών από τον αδερφό του, τον θεό 
Απόλλωνα και το έκρυψε στη σπηλιά του. Έξω από τη σπηλιά είδε μια χελώνα.

Πήρε λοιπόν, το καβούκι από τη χελώνα και στερέωσε στο εσωτερικό του χορδές 
από έντερο βοδιού κι έτσι έφτιαξε την πρώτη λύρα. Ο ήχος της μάγεψε τον αδερφό 
του, τον θεό Απόλλωνα, στον οποίο και χάρισε τη λύρα αργότερα, προκειμένου να 
του «ξεθυμώσει» για την κλοπή!

%arxaia_lyra%

Εκτός αυτού, ξέρεις ότι έχει βρεθεί ένα 
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μικρό άγαλμα που χρονολογείται γύρω στο 2800 – 2300 π. Χ. και αναπαριστά έναν 
οργανοπαίχτη να παίζει άρπα; Αυτό το άγαλμα λέγεται «Αρπιστής»! Θα στο 
στείλω σε φωτογραφία να το δεις!

Βέβαια, από αυτά που είδα και διάβασα, η άρπα της συμφωνικής ορχήστρας έχει 
κάποιες βασικές διαφορές από την κέλτικη άρπα· η πρώτη είναι αρκετά πιο ψηλή 
(περίπου 1,80 μέτρα) και πιο βαριά (35 κιλά)! Επίσης, η άρπα της 

συμφωνικής ορχήστρας έχει 47 χορδές και 7 πεντάλ, που 

χρησιμοποιούνται για να ρυθμίσουν την τονικότητα των χορδών!

Ελπίζω να βρήκες χρήσιμες τις παραπάνω πληροφορίες! Ανυπομονώ να σε ξαναδώ 
και να περάσουμε ακόμα ένα καλοκαίρι μαζί κάτω από τον όμορφο ήλιο της 
Ελλάδας. Χαιρετίσματα στους δικούς σου και σε όλο το Δουβλίνο!

Με αγάπη,

ο φίλος σου Φίλιππος

 Υ. Γ.: Μήπως θέλεις τώρα που θα έρθεις στην Ελλάδα για διακοπές, να κάνουμε 
και λίγα μαθήματα άρπας παρέα; Δεν θα χάσουμε φυσικά τα μπάνια μας, ένα 
μάθημα τη βδομάδα ας πούμε. Σκέψου το…
[youtube http://www.youtube.com/watch?v=S1-LCnGojnw]
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